
28 mdvu - ks¾udK 

;%sfldaK ks¾udKh 
 

1' tla tla mdofha È. § we;s úg 
 

AB = 5 cm o BC = 7 cm o AC = 9 cm o jQ ABC ;s%fldaKh ks¾udKh lrkak' 

mshjr 1 : 5 cmla È. f¾Ld LKavhla ks¾udKh lr th AB f,i kï lrkak' 

mshjr 2 : B flakaøh f,i f.k wrh 7 cmla jQ jD;a; pdmhla ^m%udKj;a 
È.ska hqla;& w¢kak' 

mshjr 3 : by; mshjr 2 ys ks¾udKh l< jD;a; pdmh fþokh jk fia A flakaø 
lrf.k wrh fikaáógr 6la jQ ;j;a jD;a; pdmhla w¢kak' 

mshjr 4 : jD;a; pdm fol fþokh jQ ,laIHh C f,i kï lr A yd C ;a B yd C 

;a hd lsÍfuka ABC ;s%fldaKh iïmQ¾K lrkak' 

2' mdo foll È. yd wka;¾.; fldaKfha w.h ÿka úg 
 

XY = 7 cm o YZ = 5 cm o 𝑋𝑌෠𝑍 = 60଴o jQ XYZ ;s%fldaKh ks¾udKh lrkak' 

mshjr 1 : 60଴l fldaKhla ks¾udKh lr tys YS¾Ih Y f,i kï lrkak' fuu 
fldaKfha ndyqj, È. § we;s mdoj, È.j,g jvd jeä úh hq;= h' 

mshjr 2 : fuu fldaKfhys tla ndyqjla u; 6 cm È. XY f¾Ld LKavhl=;a    

wfkla ndyqj u; 7 cm È. YZ f¾Ld LKavhl=;a ks¾udKh lrkak' 
^rEmh n,kak& 

mshjr 3: X yd Z hd lr XYZ ;%sfldaKh iïmQ¾K lrkak' 

  

3' fldaK foll w.h yd mdohl È. ÿka úg 
 

AB = 6'2 cm o 𝐴𝐵෠𝐶 = 60଴ o 𝐵𝐴መ𝐶 = 90଴  o jQ ABC ;s%fldaKh ks¾udKh lrkak' 

mshjr 1 : 6'2 cm È. f¾Ld LKavhla ks¾udKh lr th AB f,i kï lrkak' 

mshjr 2 : B ys § 𝐴𝐵෠𝐶 = 60଴ jk mßÈ fldaKhla ks¾udKh lrkak' 

mshjr 3 : A ys § 𝐵𝐴መ𝐶 = 90଴ jk mßÈ fldaKhla ks¾udKh lrkak' 

mshjr 4 : BC yd AC f¾Ld fþokh jk ,laIHh C f,i kï lrkak' 
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